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Wprowadzenie  
 

W dniach od 22 października do 15 listopada 2024 roku przeprowadzone zostało 

badanie ankietowe osób przyjętych na pierwszy rok studiów na rok akademicki 2024/2025. 

Celem procesu badawczego było pozyskanie opinii osób rozpoczynających studia  

w Państwowej Akademii Nauk Stosowanych w Jarosławiu, na temat atrakcyjności jej oferty 

edukacyjnej oraz efektywności działań promocyjnych. 

Badanie zostało zrealizowane na podstawie elektronicznego kwestionariusza ankiety, 

który umieszczony został w powiązanej z systemem USOS, aplikacji Ankieter. 

W badaniu udział wzięło 110 studentów pierwszego roku kierunku pielęgniarstwo, 

studia pierwszego stopnia, co stanowiło 77% wszystkich studentów, do których została 

wysłana ankieta. 

Zebrany materiał został poddany szczegółowej analizie i przedstawiony w niniejszym 

raporcie. Ze względu na ilościowy charakter, dane zostały zaprezentowane w formie 

diagramów oraz tabel. 
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osoby, które 
wypełniły ankietę

77%

osoby, które nie 
wypełniły ankiety

23%

Struktura grupy respondentów 

 

Liczba studentów studiujących na I roku studiów pierwszego stopnia na kierunku 

pielęgniarstwo  w  semestrze zimowym  w  roku akademickim 2024/2025 wyniosła 143 

osoby. W badaniu wzięło udział  110  studentów, co dało zwrotność wynoszącą 77%. 

Wykres 1. Poziom zwrotności kwestionariuszy w objętej badaniem próbie 

 

 

Tabela 1. Liczebność studentów 

 

  

Kierunek 
Liczba wypełnionych 

ankiet 

Liczba studentów na 

I roku studiów 

Zwrotność  

[%] 

Pielęgniarstwo 110 143 77%  
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Kobieta
92%

Mężczyzna
8%

 

Struktura grupy respondentów według płci 

 
Wykres 2. Poziom zwrotności kwestionariuszy w objętej badaniem próbie 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wśród ankietowanych, którzy wzięli udział w badaniu 92% stanowiły kobiety, zaś 8% 

mężczyźni. 

Tabela 2. Liczebność respondentów z podziałem na płeć 

Płeć 
Liczba studentów którzy wypełnili 

ankietę   
Udział procentowy 

Kobieta 101 92%  

Mężczyzna 9 8% 

Ogółem 110 100% 
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Polska
97%

Ukraina
2%

Włochy
1%

podkarpackie
100%

Struktura grupy respondentów według pochodzenia 

 
Wykres 3. Liczebność respondentów z podziałem na kraj 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wykres 4. Liczebność respondentów z podziałem na województwo 
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24

9

1

3

11

8

1

6

9

12

33

15

43

w innych okolicznościach (jakich?)

na teczce, w której ja lub moi bliscy otrzymali świadectwo maturalne

w prasie

w reklamie radiowej

na portalach o uczelniach

w informatorze PANS

w YouTube

na plakatach w szkole

na plakatach na terenie mojej miejscowości

na wywieszonym bilbordzie lub banerze

na stronie internetowej PANS

na Instagramie

na Facebooku

jarosławski
18%

leżajski
17%

lubaczowski
8%

niżański
3%

przemyski
9%

przeworski
26%

rzeszowski
13%

łańcucki
6%

Wykres 5. Liczebność respondentów z podziałem na powiat 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Źródła informacji o ofercie PANS w Jarosławiu 

 

Respondenci, pytani o źródła wiedzy o ofercie dydaktycznej Państwowej Akademii 

Nauk Stosowanych w Jarosławiu, najczęściej wskazywali Facebook oraz stronę internetową 

PANS. Najrzadziej wskazywanymi źródłami wiedzy o ofercie dydaktycznej były YouTube 

oraz prasa. 
 

Wykres 6. Źródła wiedzy o ofercie dydaktycznej 
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Inne: 

• w pracy, 

• przez znajomą, 

• od innych studentów, 

• od znajomych, 

• na koszulkach studentów, 

• członek rodziny, 

• od znajomych i rodziny,  

• podczas zwiedzania miasta, 

• znajomi, 

• od absolwentek Uczelni PANS, 

• studiowałam już na tej Uczelni, 

• przyjaciółka mi przekazała te informacje, 

• informacją od rodziny i znajomych, 

• mama mi powiedziała, 

• mieszkam w okolicach Jarosławia więc od dawna wiem o tutejszej Uczelni; 

Tabela 3. Źródła wiedzy o ofercie dydaktycznej 

Lp. Gdzie natknąłeś/natknęłaś się na informację o PANS? 
Liczba udzielonych 

odpowiedzi 

1.  na Facebooku 43 

2.  na Instagramie 15 

3.  na stronie internetowej PANS 33 

4.  na wywieszonym bilbordzie lub banerze  12 

5.  na plakatach na terenie mojej miejscowości 9 

6.  na plakatach w szkole 6 

7.  w YouTube 1 

8.  w informatorze PANS 8 

9.  na portalach o uczelniach 11 

10.  w reklamie radiowej 3 

11.  w prasie 1 

12.  na teczce, w której ja lub moi bliscy otrzymali świadectwo maturalne 9 

13.  w innych okolicznościach (jakich?) 24 
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4

0

1

6

1

0

1

6

3

4

6

5

17

33

48

4

40

87

inne (jakie?)

działalność kulturalna Uczelni

kontakt z Uczelnią

chcę rozwijać swoje zainteresowania

chcę się zaangażować w działalność studencką

słyszałem, że nie trzeba się uczyć, aby uzyskać zaliczenie

nie mam czasu na studia w innym miejscu

nie stać mnie na studia w innym miejscu

przekonująca reklama

dogodne terminy rekrutacji

nie dostałem się na inną uczelnię

po ukończeniu PANS łatwo o znalezienie pracy

Uczelnia dobrze przygotowuje do zawodu

dobra opinia o Uczelni w moim najbliższym otoczeniu

jest blisko z mojego miejsca zamieszkania

można uzyskać stypendium

zachęciła mnie rodzina/znajomi

jest tutaj interesujący mnie kierunek

Respondenci, pytani o czynniki wpływające na wybór  Państwowej Akademii Nauk 

Stosowanych w Jarosławiu, najczęściej wskazywali, że jest tutaj interesujący mnie kierunek 

oraz, że jest blisko z mojego miejsca zamieszkania. Natomiast najrzadziej wskazywanymi 

czynników były słyszałem, że nie trzeba się uczyć, aby uzyskać zaliczenie oraz działalność 

kulturalna Uczelni. 
 

Wykres 7. Czynniki wpływające na wybór PANS 

 

Inne: 

• profesjonalizm pracowników COS ich wiedza,  zaangażowanie, podczas rekrutacji 

a także informacje o świetnej kadrze wykładowców, utwierdził mnie w wyborze 

Uczelni, 

• PANS jest przyjazna dla rodziców z dziećmi, 

• kampus ładnie wygląda; 
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Tak
67%

Nie
13%

Nie pamiętam
20%

Tabela 4. Czynniki wpływające na wybór PANS 

Lp. Jakie czynniki wpłynęły na wybór PANS? 
Liczba udzielonych 

odpowiedzi 

1.  jest tutaj interesujący mnie kierunek 87 

2.  zachęciła mnie rodzina/znajomi 40 

3.  można uzyskać stypendium 4 

4.  jest blisko z mojego miejsca zamieszkania 48 

5.  dobra opinia o Uczelni w moim najbliższym otoczeniu 33 

6.  Uczelnia dobrze przygotowuje do zawodu 17 

7.  po ukończeniu PANS łatwo o znalezienie pracy 5 

8.  nie dostałem się na inną uczelnię 6 

9.  dogodne terminy rekrutacji 4 

10.  przekonująca reklama 3 

11.  nie stać mnie na studia w innym miejscu 6 

12.  nie mam czasu na studia w innym miejscu 1 

13.  słyszałem, że nie trzeba się uczyć, aby uzyskać zaliczenie 0 

14.  chcę się zaangażować w działalność studencką 1 

15.  chcę rozwijać swoje zainteresowania 6 

16.  kontakt z Uczelnią 1 

17.  działalność kulturalna Uczelni 0 

18.  inne (jakie?) 4 

 

Czy przed podjęciem decyzji o wyborze studiów w PANS słyszałeś/słyszałaś jakieś opinie 

na jej temat? 

 

Wykres 8. Opinie przed wyborem studiów w PANS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jakie informacje słyszałeś/słyszałaś o PANS przed rozpoczęciem studiów? 

• pozytywne, 

• dobra Uczelnia, 

• nowoczesne centrum symulacji medycznej, łatwo się dostać, 

• bardzo dobra kadra dydaktyczna, 
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• bardzo dobra Uczelnia, 

• bardzo fajna Uczelnia, mili i wyrozumiali profesorowie, wszystkie budynki 

w praktycznie jednym miejscu co ułatwia poruszanie się między wykładami i innymi 

zajęciami w ciągu dnia, 

• dobra Uczelnia i atmosfera, 

• dobra Uczelnia, przyjaźnie nastawieni wykładowcy, 

• dobre, 

• dobre przygotowanie do zawodu, 

• dobre przygotowanie do zawodu i duża liczba godzin praktyk. Odpowiednia kadra 

uczących, 

• dobry kontakt z studentami, wyrozumiali wykładowcy, duża możliwość rozwoju 

w kierunku, 

• dobrze przygotowywane do zawodu, 

• dowiedziałam się, że jest bardzo dobrze wyposażone Centrum Symulacji Medycznej 

• jest to dobra Uczelnia, wykładowcy są przyjemni, panuje miła atmosfera, 

• o możliwości pogodzenia pracy domu z rodziną i studiami. Bardzo pozytywne 

podejście wykładowców do studentów, 

• odpowiednia ilość zajęć praktycznych przygotowująca do zawodu, 

• PANS - ma dobrych wykładowców, dobrze przygotowane sale zajęciowe, wykładowe, 

• PANS to dobra Uczelnia, 

• pozytywne opinie, 

• problem jeśli chodzi o osoby pracujące, padały hasła albo studia, albo praca, 

• przyjazna kadra, nie robiąca studentom pod górkę, 

• raczej dobre i zachęcające. Ale również bardzo negatywne o kilku prowadzących, 

• raczej pozytywne, 

• szkoła dobrze przygotowuje do zawodu. Dużo praktyk, nie tylko sama teoria, 

• słyszałam, że Uczelnia jest dobrze wyposażona i moi znajomi byli zadowoleni z jej 

wyboru, 

• słyszałam, że wykładowcy są "w porządku", 

• Uczelnia dobrze kształci ma wysoki poziom nauki i dobrze przygotowuję do pracy, 

• Uczelnia PANS jest dobrym wyborem, ponieważ poziom kształcenia jest na wysokim 

poziomie, 

• Uczelnia dobrze przygotowuje do zawodu, 
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• Uczelnia jest dobra, z wyrozumiałymi i dobrze przygotowującymi do zawodu 

wykładowcami, 

• Uczelnia kształci na bardzo dobrym poziomie, 

• Uczelnia na bardzo dobrym poziomie, 

• Uczelnia na wysokim poziomie, 

• Uczelnia na wysokim poziomie, otwarta dla studentów w różnym wieku, bogate 

zaplecze edukacyjne, 

• Uczelnia o bardzo wysokim poziomie nauczania, 

• Uczelnia posiada wysoko wykwalifikowanych wykładowców, 

• wysoka jakość kształcenia, przychylność i dostępność wykładowców i dziekanatu, 

• znajomi polecali mi tą Uczelnię, wyżarzali się o niej dosyć pochlebnie, 

• bardzo dobre kształcenie na kierunku, który wybrałam, 

• brat uczy się w PANS i się bardzo podoba jemu, 

• pozytywne opinie na temat pracowni i materiałów potrzebnych do edukacji na moim 

kierunku, 

• Uczelnia blisko i dobrze kształcą, 

• świetna kadra wykwalifikowana z doświadczeniem zaangażowani pracownicy 

centrum obsługi studentów, dodatkowo lokalizacja Uczelni oraz szeroki wybór 

szkoleń jakie oferuje Uczelnia, 

• że idą ludziom na rękę co pracują, 

• że jest lepiej niż w Rzeszowie, 

• że jest to Uczelnia, która ułatwia odbywanie studiów rodzicom posiadającym dzieci - 

są wyrozumiali prowadzący, którzy potrafią zrozumieć prywatną sytuację studenta, 

• że jest to dobra Uczelnia, 

• że jest to dobra Uczelnia i że wykładowcy są w porządku, 

• że jest to dobra Uczelnia, która kształci zawodowo, 

• że jest tu dużo łatwiej niż na innych uczelniach, 

• że można spokojnie połączyć studia dzienne z pracą, 

• że spoko Uczelnia, 

• że są fajni wykładowcy, 

• że to bardzo dobra Uczelnia. Wspierająca studentów w rozwoju, 

• że to dobra Uczelnia, 



 Studencka ankieta dla osób przyjętych na I rok studiów w roku akademickim 2024/2025 

12 | S t r o n a  
 

• że Uczelnia bardzo się rozwinęła i dobrze przygotowuje studentów na kierunku, który 

wybrałam; 

Jak oceniasz reklamę dotyczącą rekrutacji na studia w PANS? 

Tabela 5. Reklama rekrutacji na studia w PANS 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jak oceniasz internetową platformę rekrutacyjną? 

Tabela 6. Internetowa platforma rekrutacyjna 

Ocena internetowej platformy rekrutacyjnej 

Zakres udzielonych 

odpowiedzi 

Liczba udzielonych 

odpowiedzi 

0 2 

1 2 

2 5 

3 18 

4 40 

5 43 

 

Jeśli obsługa internetowej platformy rekrutacyjnej sprawiła Ci jakieś problemy lub 

masz jakieś sugestie, opisz je poniżej: 

• etapy rekrutacji mogłyby być prostsze, bardziej intuicyjne, 

• mało intuicyjna, 

• mało przejrzyste dla osób rekrutujących, 

• musiałam poświęcić trochę czasu żeby przejść pełną rejestrację, 

• nie było dostępnej dokładnej instrukcji, przez co chwilami trzeba było się domyślić 

w jaki sposób wykonać dany krok, 

• nie dochodziły kody, 

• nie mam zdania, 

Ocena reklamy rekrutacji na studia w PANS 

1.  Zupełnie niezauważalna 7 

2.  Zdecydowanie zauważalna 34 

3.  Zupełnie nieatrakcyjna 0 

4.  Zdecydowanie atrakcyjna 18 

5.  Zupełnie nieprzekonująca 2 

6.  Zdecydowanie przekonująca 7 

7.  Nie przekazuje żadnych potrzebnych informacji 2 

8.  Przekazuje wszystkie potrzebne informacje 40 
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• nie sprawiła mi żadnych problemów, 

• nieczytelna, 

• obsługa przejrzysta czytelna, zrozumiała, 

• obsługa teamsa, 

• strona jest nadmiernie rozbudowana i ciężko odnaleźć potrzebne informacji, warto 

było by pomyśleć o wersji na telefon, 

• w trakcie rekrutacji nastąpiły problemy związane z przyjęciem na I rok studiów, 

związany z podpisywaniem dodatkowych zgód i wyrażania chęci na podjęcie 

studiowania - do tej pory studiowałem na trzech innych uczelniach i nie było takich 

sytuacji. niemniej, kontakt z obsługą studenta na celującym poziomie, pomimo 

powstałego zamieszania wszystko udało się ustalić i rozwiązać problem, 

• wszystko dobrze, 

• wszystko było na najwyższym poziomie, 

• koleżanka mi obsłużyła, 

• nie zauważyłam problemów; 

 

Jak oceniasz łatwość odnalezienia na terenie PANS punktu rekrutacyjnego? 

Tabela 7. Łatwość odnalezienia na terenie PANS punktu rekrutacyjnego 

Ocena łatwości odnalezienia na terenie PANS 

punktu rekrutacyjnego 

Zakres udzielonych 

odpowiedzi 

Liczba udzielonych 

odpowiedzi 

0 2 

1 3 

2 6 

3 5 

4 17 

5 77 
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Czy informacje znajdujące się na terenie PANS ułatwiły dotarcie do punktu 

rekrutacyjnego? 

Tabela 8. Informacje na terenie PANS ułatwiające dotarcie do punktu rekrutacyjnego 

 

 

 

Ocena informacji na terenie PANS ułatwiających 

dotarcie do punktu rekrutacyjnego 

Zakres udzielonych 

odpowiedzi 

Liczba udzielonych 

odpowiedzi 

0 3 

1 2 

2 1 

3 4 

4 24 

5 76 


